



周悟空 图

# 油漆工5楼掉下 砸中19岁姑娘

他幸运地活了下来 而她多处伤残,走路都需要家人搀扶

2008年10月8日,在郑州敦睦路服装批发市场内发生了一件“天降活人”的事,昨天这事又一次被拉回到大家的眼前。因为觉得一审施工方、包工头赔偿的数额太少,昨天,当年19岁被砸伤的小艳(化名)上诉案在市中院开庭。而那个从5楼坠下,意外捡了条命却砸伤小艳的刘世峰昨天出现在法庭。 晚报记者 鲁燕 实习生 王雨馨

## 5楼掉下个人把她砸伤致残

小艳今年22岁。

2008年7月,小艳在周口老家开了家服装店。

事发那天,10月8日上午9点,她到郑州敦睦路金三角服装批发市场东南角,为自己服装店挑选衣服。

9点40分,意外发生了,小艳的头顶上,也就是5楼的楼顶上,掉下一个大活人,正好砸中楼下的小艳。

小艳当场昏死。

在历经两次手术、长达10个月的治疗后,小艳如今的背部还落下了长达20厘米的伤疤,胸5、6、7椎体压缩性骨折(9级伤残),胸骨及肋骨骨折(9级伤残)。如今小艳胸椎部位都埋有钢板。

小艳的父母说,如今为女儿看病已四处借了10多万元,都花没了,“女儿骨折的胸椎,如不尽快手术,医生说了,可能会驼背或瘫痪”。

更让他们心疼的是,宝贝女儿太年轻了,今年才22岁,本该拥有普通人的爱情和事业,可是,“现在这一切就是花再多钱都换不回来了”。

法院一审判决,包工头胡某赔偿小艳11万余元,施工发包方河南通力钢结构网架工程有限公司和敦睦路服装批发市场对胡某应付款负连带清偿责任。敦睦路服装批发市场承担补充赔偿责任。

一审后,小艳不服判决上诉至中院。

## “只要姐需要我帮忙,我随时都会答应”

提起3年前的那个意外,刘世峰复杂的心情溢于言表。

问及事发当天的经过时,他似乎不想再去回忆当年的事。短暂停顿后,他回忆说,那天本来他干的活都快收尾了,“可工头非让我领着人去给钢管支架刷油漆,这个刷漆活本来不该我干的,可工头要求了,我就去了,刚刚刷完的油漆有些滑,我就从上面掉了下来”。

刘世峰说,掉下来的那一刻,他感觉自己完了。后来昏迷醒来时,听他的工友说,当时他先是一楼买衣服的小艳身上,然后又从小艳随身携带的衣服包上滑了下来,“那个时刻,我感觉我太幸运了”。

说到恩人小艳时,刘世峰说:“她是我的救命恩人,没有她就没有我。”

当问到这么多年有没有给小艳一些经济上的援助时,他摇了摇头说,他的家境也不是太好,但是,自己每年都会去周口看小艳,最近的一次是今年过完春节,大概正月初十去看的她,当时她在店里坐着,“我管她叫姐,我们在一起什么都聊,也有聊到这个事。姐精神状态还可以,并没有埋怨我给她带来的伤害”。

刘世峰最后说:“只要姐需要我帮忙,我随时都会答应。”

在小艳代理人那儿,记者打听到,小艳现在已经能自己吃饭,能够坐着,但是走路需要家人搀扶,“比起肉体的伤害,精神上的创伤更大,更难恢复”。

虽然双方也同意调解,但因为双方在赔偿数额上分歧较大,法庭没有当庭调解。 线索提供 郑宗红 陈朋涛

## 推迟到高考之后的宣判

法官说:挽救一个孩子比惩罚更重要

高考已经结束,可是,这两天,一名身份有些特殊的考生心里并不平静,因为这次高考他险些错过了,要不是法官和检察官的帮忙……他就是刚满18周岁的小海(化名)。 晚报记者 鲁燕 实习生 王雨馨

### 检察官和法官让他去高考

小海原本是一所中学的在校生,爱好美术。从小小海便跟着父母从老家来郑州读书。由于父母忙于做生意,很少顾及小海,逐渐地他与校外的同龄人交起了朋友。

2010年8月,在朋友的介绍下,小海认识了郑州一所职业学校的学生小韩。今年3月的一天晚上,小海与小韩一起逛街时,禁不住小韩的唆使,小海将路边停放的一辆没上锁的摩托车(价值1050元)偷走。几天之后,当两人再次对路边的摩托车实施盗窃时被民警当场抓获。

“我想参加高考,我还想继续完成我的学业……”法庭上,小海除了积极认错外,更多的则是央求法官和检察官能给他一次机会,让他的人生无憾。

金水区检察院检察官马红说:“我们觉得

他认罪态度好,案情较轻,又是未成年人,作出了不予逮捕的决定。”

法院受理后,为小海办理了取保手续。

对此,检察官和法官都是“有想法”的。

法官余学峰说,法庭上,小海强烈地表达着自己的愿望,“希望参加今年的高考,继续完成学业,这就已经说明他真的知道错了,何不给他一个机会呢?”

余学峰说,庭审查明,小海除了是未成年人外,案情确实较轻,同时小海还是在校高中生,正面临着人生最重要的高考,完全可以给个机会让他参加高考。

余学峰还说,其实,本来这个案件该要宣判了,“但为了怕他思想有包袱,我们决定将宣判推迟到高考后”。

孩子父亲还说,经过这次的打击,小海成熟了不少,原来喜欢偷懒,不愿意干活,现在回家总是抢着帮妈妈干活,也不像之前爱跟他们顶嘴吵架。 线索提供 学锋 马红 张瑞

### 市中院少年庭成立

### 未成年人案件都要“圆桌审判”

本报讯 昨日,郑州中院少年审判庭正式挂牌成立,这也是河南省唯一一个被最高法院确定为未成年人综合审判庭试点单位。

“今后审理未成年人案件时,都要启用‘圆桌审判’,要让这些未成年的孩子感觉这个圆桌的整个圆形就像张开的怀抱,在这个‘怀抱’中,这些未成年人能够消除紧张情绪,更好地陈述

自己的罪行,早日回归社会和家庭。”这是“新当选”少年庭庭长刘文琳在会议上的讲话。

刘文琳说,这种形式,感觉就像在与孩子谈话,让孩子感觉圆桌的圆形是个温暖的大怀抱,在这个怀抱中,让他们感受到温暖,“感觉到我们并未放弃他们,使他们敞开心扉,与我们法官沟通”。

晚报记者 鲁燕 线索提供 海明 朋涛



## 戴美瞳吃烧烤 离火太近会熔化? 这事可能吗?

□晚报记者 李雪 实习生 简洋

昨日,一位网友发微博称,自己的朋友在吃烧烤时因为离火太近,导致眼睛里面的美瞳熔化,医生称其可能永久失明。

一天内,此微博被转发数万条,微博上网友对此议论纷纷。这条微博很惊人,引起了佩戴隐形眼镜者的恐慌。到底是真事还是谎言呢?有没有科学性?

在文化路一家大型眼镜店,有着20多年工作经验的配镜师燕师傅表示,硬性隐形眼镜的材质通常是PMMA,即聚甲基丙烯酸羟乙酯;软性隐形眼镜的材质则是一种高分子化合物,亲水性更强一些。它们的熔点一般都在160℃左右,戴在眼里熔化这事不可能。

事实上,隐形眼镜的材质耐热度比人体的皮肤要高,如果温度高到会让眼镜熔化,那皮肤必然已经先受伤。烤肉时,头部离火堆有一定的距离,火烤着头部时产生的温度不会超过60℃,否则面部先有灼热的感觉,会自动离火堆远一些。

而隐形眼镜的材质的最高耐热度大多在100℃以上,因此,吃烧烤不可能损伤隐形眼镜。

## 看病享优惠, 名额你抢到了没?

现仅剩315个名额,请一体多病患者尽快拨打0371—60203366 申报

“我老伴中风五六年了,花了十几万也没站起来,老中医诊治,刷医保卡住院十天就能下床了,而且参加7%药费补贴和住院补贴,才花了四五百,真是省了不少钱!”

“听说补贴活动名额不多了,我这冠心病、风湿病、哮喘还没报名呢,得赶紧报名去!”

### 一个电话,看病、住院都省钱

据悉,紧急征集1000名一体多病患者活动引起了广大患者的极大热情,大家的申报热情可谓“你追我赶”,名额有限,没有申报的一体多病患者请赶快报名。

据了解,凡具有河南户籍的,均可报名申请。获得救助资格的患者,可获以下5大优惠:1、门诊患者可获7%的药费补贴;2、住院患者,获得100-500元生活补贴;3、获得为一体多病读者精心设计的健康科普杂志《现代·医林》12本,价值108元;4、获得17个大中城市名老中医定点医院派出的中医名家、大家、世家联合会诊的优先权;5、获得免专家挂号费、会诊费等多项费用优惠。

### 中医治病有“妙方”:

### 深挖病根,分型分治最关键

中医是一门深讲究的艺术,中医治病,往往能够靠“秘方”获得“四两拨千斤”的疗效。西医对于疑难病、慢性病几乎是束手无策,而中医治疗心脑血管病、胃肠病、骨关节病、三高症、糖尿病、哮喘、手脚冰凉、慢性气管炎、支气管炎、月子病等疑难病、慢性病、一体多病,采用分型分治,一人一方,深挖病根,对症下药,往往起到“事半功倍”之效。

中国心血管专业委员会委员,我国著名老中医,李秀庚主任一语道破天机:中医治病,根本在于挖病根,病根找准且挖去才能治

愈疾病。名老中医疗疗疑难、慢性病,甚至一体多病,则是分型分治,一人一方,深挖病根,分型分治,最终达到症准方对药灵的疗效。

据全国名老中医定点医院临床统计,运用分型分治,一人一方诊治,90%以上一体多病患者可迅速康复,与目前常用方法相比,康复时间平均缩短5年,康复比率增加60%以上。

### 患者动情讲述:我能照顾自己了, 从此我不再是你们的负担

“我高血压和冠心病七八年了,整天胸闷气短,心慌,眩晕,血压高,因为风湿骨病,腿整天又肿又疼,拄着拐棍也走不成路,鞋子也不会穿,上个厕所都得找人帮忙,这么多年我真觉得自己是家里人的负担啊!”

“后来听说李秀庚主任擅长治疗冠心病、风湿骨病等疑难、慢性病,就找到李主任,李主任诊断后,说我是典型的一体多病,需要谨慎治疗,让我住院,就住上了。”

“住院2天,心不慌了,腿疼减轻,8天,胸闷气短减轻,血压也降了下来,15天,胸闷气短大大减轻,小腿消肿,27天,腿几乎全部消肿,胸闷气短几乎没有了,出院在家调理,期间家庭医生不定时上门,指导我的饮食和康复锻炼,又过了一个月,不用人搀扶,我可以自己拄着拐棍上厕所了。现在我能照顾自己,再也不是家里人的负担了!”